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書面質詢 

 

澳門特區經濟發展與吸引海外投資 

 

澳門特別行政區以博彩旅遊業聞名，幾十年以來經濟增長顯著。然而，急需研究更

加強勁的經濟多元化方式，才能保證長期持續發展。過度依賴單一產業會讓澳門容易受

到外部危機和市場波動的衝擊。 

作為社會的支柱，經濟發展直接影響市民的生活質素，這不僅體現在生活必需品的

價格上，也反映在就業質素和家庭購買力上。因此，當局必須實施有效政策，推動可行、

可持續、普惠的經濟增長。這些要素對於民生和市民的幸福感至關重要，不僅能夠確保

基本需求得到滿足，還保障獲得教育、醫療、休閒的權利，對建設一個更加公正、公平

的社會非常重要。 

在 2024 年 10 月 28 日向政府提交的書面質詢中，本人表示澳門急需吸引海外直接

投資，從而創造高薪就業崗位，同時強調創新的重要性，以及數碼化、生態化及採用人

工智能等科技的必要性。 

特區成立以來，一直致力於經濟多元化，將重心放在服務業。但是，在科技和創新

方面不夠多元，導致尤其是在軟件開發、數據管理、雲計算、區塊鏈、網絡安全和人工

智能，這些可持續經濟增長的關鍵領域，缺少高附加值就業機會。 

2024 年 12 月 4 日，澳門金融管理局行政管理委員會代主席回覆上述 2024 年 10 月

28 日書面質詢，指出“對於重點項目，會透過由 13 個政府部門和機構組成的投資委員會

協助跟進，為投資者提供更便捷的辦理業務方式。此外，設有‘投資 E 道’線上平台，讓

投資者瞭解更多實用的營商信息”。 
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考慮到特區現時面對的社會、經濟、環境的變化，為解決多元化、創新、科技、環

境可持續性、人才培養和專業培訓、國際合作規劃，這些與特區未來經濟發展息息相關

的關鍵問題，本人要求以清晰、明確、連貫和完整的方式適時給予答覆： 

1. 政府正在研究哪些可行的具體策略，確保經濟多元化帶來更多高附加值的就業

機會，尤其是資訊安全和風險、網絡安全、硬件、數據分析、沉浸式數字環境、人工智

能等領域的就業機會，加強澳門對科技創新投資的吸引力？有何計劃推動本地企業創新

和應用新科技，從而增加各產業的競爭力和效益？ 

2. 對於投資委員會審批的海外投資項目數量，以及創造高質量、高薪工作崗位方

面的工作，政府如何評價？此外，關於引入的海外投資項目的數量和質量、投資來源是

否多元，可否提供資料？“投資 E 道”平台在吸引投資、創造就業方面取得了哪些具體成

果；為確保投資項目切實創造高質量就業、提高薪酬，實施了哪些持續評估機制？採取

了哪些具體有效措施，推動公共採購方面的公平競爭、提高施政透明、減少貪污，增加

海外投資標準和規則相關資訊公佈的透明度，確保易於理解、方便查詢？ 

3. 政府如何評價過去五年與 120 個國家和地區、190 個國際組織和機構的經貿關

係？現時正在研究哪些計劃，與私營領域、高校、國家地區建立更具活力的夥伴關係，

從而吸引投資，推動知識、技術交流，促進特區科研和技術發展？政府如何在經濟發展

政策中兼顧環保？現時有否採取措施，推動可持續性企業實踐，保護環境？ 
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